

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105

Суббота, 31 мая 1947 г.

Цена 20 коп.

Руководить соревнованием — значит повседневно работать с людьми

Великим трудовым подъемом охвачен наш геройский советский народ. Он преисполнен решимости ознаменовать 30-летие Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением производственного плана второго года пятилетки. Во всенародном социалистическом соревновании в честь 30-летия Октября находят свое выражение воля и созидательная энергия советских людей, воспринявших новую сталинскую пятилетку как свое родное и кровное дело.

Партия большевиков, великая партия Ленина—Сталина, является испытанным в боях авангардом нашего народа. Партийные организации призывают повседневно руководить социалистическим соревнованием, поднимать творческую инициативу масс, направлять их энергию, их энтузиазм, их трудовые усилия в единой цели, отвечающей интересам нашего народа, нашего государства,— быстрейшему послевоенному восстановлению и развитию хозяйства, к дальнейшему укреплению могущества советской Родины.

Нельзя представлять руководство соревнованием как нечто оторванное от всей организационной и агитационно-пропагандистской работы партийных организаций. Руководство соревнованием есть органическая часть этой работы.

Составившийся на днях обединенный план Московского областного и городского комитетов ВКП(б), обсуждавший вопрос о руководстве социалистическим соревнованием, подчеркнул в своем решении, что успешное выполнение обязательств, взятых коллективами заводов и фабрик в честь 30-летия Октября, зависит от политической работы партийных организаций в масах. И это понятно: в жизни, на практике политика и хозяйство неотделимы. Они существуют вместе и действуют вместе—так учит великий вождь партии и советского народа товарищ Сталин.

Руководить соревнованием—это прежде всего значит работать с людьми, научить

«Ключи» треста «Егоршинуголь» на Урале товарища Скутина, который разработал метод одновременной работы в двух забоях. Егоршинский район парткома слегка попутал по поводу рекорда Скутина, принял хорошее решение о распространении этого опыта, но затем забыл и о стахановце, и о своем собственном решении.

Такие факты, к сожалению, имеют место не только в Криворожье и Егоршине. Формальное отношение к делу, неумение доводить его до конца, отсутствие повседневной работы с людьми, которые в конечном деле решают судьбу наших хозяйственных планов, — самый серьезный и искрепимый недостаток в руководстве социалистическим соревнованием. Только повседневное общение с рабочими, инженерами, технологами дает партийным руководителям настоящее знание жизни, условий и резерва производства, помогает им находить то основное звено, от которого в каждый данный момент зависит общий подъем.

Недавно на небольшом московском заводе «Стекломашина» имел место в высшей степени поучительный факт. Директор этого завода Чекмарев видимо, забыл о «легкой» и бесхлопотной жизни, пытался заставить работников, которые брали коллектив завода в социалистическую соревновацию. Но к чести партийной организации завода, она сумела поставить этот вопрос принципиально, доказав, что предприятие располагает гораздо большими внутренними резервами, а потребовало, чтобы эти резервы были использованы.

Партийные работники этого завода поступили так, как только и должны поступать большевики. Интересы народа, интересы государства для большевиков превыше всего. Эти интересы требуют, чтобы все резервы, которыми располагает каждое предприятие, были поставлены на службу пятилетке. Но чтобы эти резервы

Есть сотый газгольдер!

Сегодня коллектив газгольдерного цеха завода металлоконструкций заканчивает работы по выпуску сотого газгольдера для газопровода Саратов—Москва. Это—крупное производственное достижение орских металлистов, из месяца в месяц увеличивающих выдачу газгольдеров для одной из важных новостроек послевоенной сталинской пятилетки.

Ниже мы печатаем статью начальника газгольдерного цеха тов. Калашникова о том, как руководимый им коллектив борется за достижение еще лучших успехов в работе.

☆ ☆ ☆

За 20 газгольдеров в месяц

В этом году, особенно за последние три месяца, коллектив завода металлоконструкций значительно увеличил выпуск газгольдеров. В марте мы выпустили 10 газгольдеров, в апреле—14, в мае дадим 17. Батареи газгольдеров, изготовленные в Орске, установлены и уже работают на подмосковных газопроводах Саратов—Москва.

Коллектив Орского завода металлоконструкций завоевал и крепко держит в своих руках переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства. В этом—немалая доля и нашего труда.

Большая честь быть первыми во Всесоюзном соревновании. Стремясь закрепить это первенство и готовая достойную встречу к 30-годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив газгольдерного цеха решил выпустить в июне 20 газгольдеров, вместо 16 по плану.

Для этого мы провели много организационных мероприятий.

Раньше одновременно производилась сборка нескольких газгольдеров. Это мешало работе, так как газгольдеры велики по своим размерам и занимали большую часть рабочей площади.

При такой организации труда, кроме того, создавалось много так называемой «пазавершности», распылялись силы бригад, неполнотью использовалась мощность оборудования: оно часто переключалось с одной работы на другую. Сейчас у нас организована конвейерная система сборки газгольдеров, причем собираются, обрабатываются каждый газгольдер в отдельности. С этой целью созданы участки: сборки, ручной и автоматической сварки, окончательной обработки. Подъемный кран передвигает газгольдер с одного участка на другой. С последнего участка газгольдер выходит готовым к отправке.

Сборщики достигли хороших результатов: они собирают газгольдер за сутки. На таком же уровне работает участок автоматической сварки.

МЕТАЛЛИСТЫ ЗАВЕРШИЛИ МЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ

Коллектив завода металлоконструкций завершил майскую производственную программу из два дня раньше срока.

тической сварки. «Узким» местом пока является лишь участок ручной сварки, хотя и здесь все рабочие выполняют норму на 170—180 процентов. Мастера, бригадиры, стахановцы, инженеры и технологи завода работают сейчас над тем, чтобы поднять производительность этого участка до мощности борчного. Кроме того, здесь осуществляется ряд мероприятий по улучшению организации труда. Например, каждый сварщик закреплен за одной определенной операцией. Созданы все условия для его высокопроизводительной работы: он никогда не простаивает.

Улучшение организации производства явилось одним из основных условий того, что цех намного увеличил свою производительность: по сравнению с марта она выросла в среднем на 20—25 процентов. Например, тов. Каденко и Пухляк в марте выполняли норму на 150 процентов, а теперь дают по 180—190. Сборщики из бригад тов. Лялина в марте выполняли норму на 150—160 процентов, а теперь перекрывают ее вдвое.

Коллектив уверен, что он выполнит свои обязательства и будет выпускать ежемесячно по 20 газгольдеров. Задогом этому хорошая трудовая дисциплина, широкое участие рабочих и командиров производств в рационализаторской работе, стахановский труд коллектива. В нашем цехе все рабочие перевыполняют нормы выработки.

С еще большей энергией и настойчивостью мы будем бороться за то, чтобы завод и впредь был в рядах победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за достижение 30-летия Великого Октября, за выполнение годового плана к 7 ноября.

И. КАЛАШНИКОВ,
начальник газгольдерного цеха завода металлоконструкций.

СООВЩЕНИЕ УПОЛНОМОЧЕННОГО ГОСПЛАНА СССР
ПО ЧКАЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Об итогах выполнения государственного плана промышленностью Чкаловской области за апрель 1947 года

I.

План производства по валовой продукции промышленностью союзного, республиканского, областного, районного подчинения и кооперативной промышленностью в апреле 1947 года выполнен следующим образом:

Процент выполнения плана за апрель 1947 г.

ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Предприятия Министерства нефтяной промышленности	104,9
Восточных районов	103,1
В том числе: Орский нефтеперегонный завод	100,9
« Трест «Бугурсланнефть»	116,9
« Чкаловский нефтеперерабатывающий завод	106,7
« Бугурсланский электроток	112,3
Предприятия Министерства цветной металлургии	109,4
В том числе: Южуралникелькомбинат	111,1
« Орский завод цветного проката	129,5
« Медно-серный завод	112,9
« Бийинский рудник	104,0
Предприятия Министерства тяжелого машиностроения	101,0
В том числе: Южуралмашзавод	106,9
« Завод им. Куйбышева	100,7
Орско-Халиловский металлический комбинат	100,1
Министерства черной металлургии	98,2
Предприятия Министерства электростанций	107,1
В том числе: Орская ТЭЦ	104,4
« Чакловская ГЭС	110,9
« Электромеханический ремонтный завод	103,2
Предприятия Министерства станкостроения	102,5
В том числе: Чкаловский станкозавод	102,4
« Завод «Металлист»	146,2
« Завод сверл	108,5
« Саракташский завод «Коммунар»	102,4
Предприятия Министерства сельскохозяйственного машиностроения	110,4
В том числе: Орский завод сельхозмашиностроения	115,7
« Автозапчасть»	100,2
« Чкаловский завод им. Кирова	125,1
Медногорский завод электрооборудования	121,8
Министерства электропромышленности	100,2
Шелковый комбинат Министерства текстильной промышленности	121,8
Асфальтовый рудник Министерства промышленности строительных материалов	83,6
Орский завод Министерства строительного и дорожного машиностроения	81,6
Предприятия Министерства мясной и молочной промышленности	120,3
В том числе: Орский мясокомбинат	71,6
« Комбикормовый завод	82,0
Соль-рудник Министерства пищевой промышленности	96,9
Предприятия Министерства вкусовой промышленности	63,0
В том числе: Спиртотрест	129,4
« Машзавод № 1	75,1
Предприятия Министерства заготовок	66,4
В том числе: Трест «Главмук»	166,7
« Крупозавод № 14	89,4
Предприятия Министерства путей сообщения	101,4
В том числе: ПРЗ	102,3
« НПМЗ	103,6
« Электротехнический завод	Предприятия Министерства по строительству промышленности тяжелой

ществуют вместе и действуют вместе — так учат великий вождь партии и советского народа товарищ Сталин.

Руководить соревнованием — это прежде всего значит работать с людьми, научить их связывать свой труд с общегородскими, общегосударственными задачами, с процветанием нашего дорогого советского отечества, всемерно повышать чувство ответственности каждого работника за выполнение обязательств, которые он дал Родине. А для этого надо неустанно воспитывать иллюзы в духе великих идей Ленина — Сталина, в духе социалистической сознательности и советского патриотизма, в духе бодрости, уверенности в своих силах и готовности преодолеть любые трудности.

Руководство социалистическим соревнованием — дело живое. Ему чужды шаблон и формализм. Оно требует вдумчивости, инициативы, глубокого знания людей, а главное — требует живой души! Иногда все, казалось бы, обстоит правильно: есть и договоры, и обязательства, и собрания, и плакаты, и гласность. А вот главного — души, умения дойти до каждого рабочего, до каждой работницы — нет. И тогда соревнование идет без огонька, без задора.

Чтобы по-большевистски руководить соревнованием, надо обладать высокоразвитым чувством нового, умением подхватывать ценные начинания, широко их распространять, помогать всей массе рабочих и работниц перенимать и использовать опыт передовиков.

Руководители партийных организаций должны понять, что наша социалистическая промышленность, оснащенная новой техникой, требует и новой организации труда. Только забвением этой простой истины можно объяснить тот факт, что на ряде предприятий пренебрегают передовыми методами организации производства, такими, в частности, как поток, доказавший свою эффективность и в военное, и в мирное время, как скоростные методы горных работ и другие.

Приведем два примера.

Стахановец криворожского железнодорожного бассейна Иван Купаковский разработал новый высокопроизводительный метод горно-промышлеских работ, основанный на максимальном использовании техники и полной загрузке рабочего времени. Однако, как сообщает корреспондент «Правды», этот метод не только не нашел в Криворожском бассейне широкого распространения, но даже встретил на ряде рудников ясное противодействие. Криворожский же горком партии, не раз обсуждавший вопрос о передовых методах труда, практически очень мало сделал, чтобы внедрить опыт Купаковского. Такая же судьба постигла ценную инициативу забойщика шахты

(Передовая «Правда» за 29 мая 1947 года)

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КИЕВА ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ПЛАН МАЯ

КИЕВ, 29 мая. (ТАСС). Коллективы заводов и фабрик столицы Советской Украины досрочно выполнили майскую производственную программу.

тересы государства для большевиков превыше всего. Эти интересы требуют, чтобы все резервы, которыми располагает каждое предприятие, были поставлены на службу пятилетке. Но чтобы эти резервы знать, чтобы обладать моральной силой для отставания от своей принципиальной позиции, надо держать тесную связь с массами, опираться на их опыт. Связь с массами — это незаменимое оружие большевистского руководителя, источник его моральной силы, его компетентности в практических вопросах производства.

Все выше поднимается волна народного энтузиазма, народной инициативы. Это предъявляет новые требования и к уровню руководства: таким могучим движением масс как социалистическое соревнование. Широко распространяется опыт передовиков, со всей настойчивостью борясь за вызывание внутренних резервов нашей промышленности, за передовые методы организации труда, обеспечивая на деле авангардную роль коммунистов, партийные организации должны добиваться еще большего размаха соревнования, вовлечения в него всех рабочих и инженерно-технических работников, безусловного выполнения всех обязательств, данных Родине, партии, товарищу Сталину.

«Нужно понять, — учит товарищ Сталин, — что сила и авторитет наших партийно-советских, хозяйственных и всяких иных организаций и их руководителей выросли до небывалой степени. И именно потому, что их сила и авторитет выросли до небывалой степени, — от их работы зависит теперь все или почти все».

Это указание товарища Сталина полностью относится и к руководству социалистическим соревнованием в честь 30-летия Октября. Пример таких партийных организаций, как московская и ленинградская, наглядно показывает, какие замечательные плоды приносит соревнование, если им руководят конкретно, с душой, с большевистской настойчивостью. Более 700 заводов и фабрик Москвы досрочно выполнили пятимесячный план, свыше 350 предприятий досрочно выполнили пятимесячный план в Ленинграде, в том числе 105 предприятий справились уже и с полугодовой программой. Число предприятий, завершивших пятимесячную и полугодовую программу,растет с каждым днем. Этот успех москвичей и ленинградцев не случаен. Чем выше уровень руководства соревнованием, тем значительнее, тем весомее успехи в соревновании, тем быстрее идет вперед дело восстановления и развития народного хозяйства нашей страны!

(Передовая «Правда» за 29 мая 1947 года)

закончил майскую производственную программу из два дня раньше срока.

выполнены месячный план на 107,2 процента.

МЕТАЛЛУРГИ НИКЕЛЯ ЗАКАНЧИВАЮТ ПЯТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН.

Сегодня коллектив никелькомбината выдает последнюю партию никеля в счет пятимесячного плана.

Мы уже сообщали, что металлурги завершили майскую программу на три дня раньше срока. В последние дни месяца они работают с нарастающими темпами,

чтобы выдать больше продукции сверх плана. К 30 мая месячный план по выдаче фольштейна реализован на 110 процентов, по огневому никелю — на 112,1, по катодному никелю — на 117,2, по кобальту — на 125 процентов.

ВПЕРЕДИ ЛИТЕЙЩИКИ

Первыми на заводе «Прокат» выполнили месячный план рабочие и командиры производств цеха № 1. С 29 мая они выпускают литье сверх программы.

Победительница в соревновании коллектива цеха — смена тов. Борисова, имеющая наилучшие результаты как по выпусканию продукции, так и по технико-экономическим показателям работы.

Хорошая инициатива машинистов тт. Давыденко и Шешулина

Обычно паровозные бригады снабжаются углем и водой в Орске. По нормам наездировка отводится полтора часа, фактически же это отнимает значительно больше времени.

Учитывая это, машинисты паровозной колонны № 3 тт. Давыденко и Шешулина решили снабжаться водой и топливом не в Орске, а на промежуточных станциях. Для этого, въезжая из оборотного депо в Альяндре, они набирают топлива больше обычного и, бережно его расходуя, имеют уголь на значительную часть следующего

рейса. В пути из Альяндра в Орск они готовят паровоз к обратной поездке: пропечивают топку, дымовую коробку и другие части машины. На этом паровозные бригады также экономят много времени.

Инициатива тт. Давыденко и Шешулина нашла поддержку у других машинистов колонны. Их примеру следуют тт. Шаповалов, Монахов, Янгуразов и другие паровозчики.

С. РУССКОВ,
секретарь парторганизации паровозной колонны.



НОВОСИБИРСК. Велосипедно-сборочный цех завода имени Чкалова увеличивает производство дорожных велосипедов. За последние два месяца выпущено велосипедов почти столько же, сколько за весь 1946 год. Коллектив цеха обязался выполнить годовую программу к 7 ноября.

На переднем плане — слесарь-сборщик В. М. Шишканов. Он выполняет за смену до трех норм.

Фото В. Лещинского. Прессклише ТАСС.

Предприятия	Бруновский № 14	89,4
В том числе:	Министерства путей сообщения	101,4
«	ПРЗ	102,3
«	ПРМЗ	103,6
Предприятия	Электротехнический завод	94,1

В том числе:	Министерства по строительству предприятий тяжелой индустрии	102,7
В том числе:	Завод металлоконструкций	

ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Предприятия	Министерства мясной и молочной промышленности	82,5
В том числе:	Чкаловский мясокомбинат	75,2
«	Чкаловский молокозавод	118,8
«	Трест маслонпрома	84,7
Предприятия	Министерства пищевой промышленности	98,0
В том числе:	Трест «Росглазхлеб»	95,0
«	Маслозавод № 2	106,4
Предприятия	Министерства вкусовой промышленности	133,1
В том числе:	Чкаловский пивзавод	131,2
«	Орский пивзавод	149,4
Предприятия	Министерства местной промышленности	35,3
В том числе:	Обозо-механический завод	29,8
«	Фаяновский завод	200,0
Предприятия	Министерства местной топливной промышленности	119,3
В том числе:	Домбровское шахтоуправление	117,3
«	Соль-Илецкое шахтоуправление	126,7

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОБЛАСТНОГО И РАЙОННОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Облместпром	92,9
Обллегпром	74,4
Облстопром	37,5
Облпромстром	131,7
Облизицпром	60,2
Рыбтрест	121,4
Теххижкомбинат	100,0

КООПЕРАТИВНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промысловая кооперация	100,6
Кооперация инвалидов	90,5

II.

Производство важнейших видов промышленной продукции в натуре в сравнении с планом апреля месяца 1947 года и фактическим выполнением в апреле 1946 года составило:

В процентах:	К плану апре-1947 г.	
	куму выполне-нию плана за	апрель 1946 г.

Оборудование для нефтяной промышленности	102,2	73,5
Оборудование для цветной металлургии	146,7	167,4
Металлургическое оборудование	55,3	204,8
Металлоконструкции	104,8	117,2
Сталь	100,0	103,6
Стальное и чугунное литье	114,8	139,4
Уголь	118,9	132,9
Нефть	100,5	94,1
Газ	103,8	124,5
Медь черновая	125,3	163,1
Никель	114,8	116,3
Прокат цветных металлов	101,2	128,2
Станки	116,9	311,3
Борны «Зиг-Заг»	100,1	—
Электроэнергия	100,9	109,6
Кирпич строительный	77,2	97,0
Шелковые и хлопчатобумажные ткани	106,8	143,4
Пуховые платки	115,1	121,0
Чулочно-носочные изделия	72,1	146,1
Трикотаж верхний и бельевой	55,3	116,1
Обувь кожаная	103,3	147,1
Масло животное	113,1	203,2
Масло растительное	112,0	56,7
Соль	86,7	81,6
Хлеб и хлебобулочные изделия	103,0	77,3

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ГОСПЛАНА СССР по Чкаловской области,

Ускорим ремонт паровозов

Ремонтники депо Орск, выполнив обязательства, взятые в социалистическом соревновании за дослужную встречу 30-летия Великого Октября, из месяца в месяц повышают темпы работ. За первые четыре месяца 1947 года ими выпущено сверх плана свыше 50 паровозов. На пять дней раньше срока завершена майская производственная программа.

В своей статье мастер депо тов. Тяпкин рассказывает о том, что помогает комплексным бригадам добиваться столь значительных успехов.

Четкая организация труда — основа любых производственных достижений. Борьба за высокопроизводительную работу в течение всех 480 минут смены наполняет каждый день ремонтников депо.

Ремонт паровозов производится в основном силами двух комплексных бригад, которыми руководят тов. Сопильник и Бредихин. Каждая бригада, состоящая из 12 человек, разбита на четыре группы: поршневую, экипажную, арматурную и гарнитурную. Но рабочие могут выполнять работу не только на закрепленном за ними участке. Когда этого требует обстановка, арматура устанавливают группы по ремонту гарнитуры, экипажники помогают слесарям поршневой группы и т. д.

Задание вручается каждой бригаде за благовременно и сразу же по получении его бригадир проводит совещание слесарей. Они всесторонне взвешивают свои возможности и определяют конкретные сроки окончания той или иной части ремонта. Выделяются ответственные за соблюдение этих сроков.

Гудок, возвещающий начало смены, заставляет всех слесарей на их рабочих местах. Под рукой — весь необходимый инструмент (у каждого слесаря имеется индивидуальный ящик). За бригадой закреплены определенные тесы и верстаки для обработки деталей — не приходится ходить по цеху и выискивать свободный стапок. Заранее подготовлены необходимые материалы.

Тщательное планирование, продуманная расстановка рабочих, полная загрузка их позволяют трудиться с нарастающими темпами, с высокой производительностью.

Здесь же, на рабочем месте, квалифицированные слесари передают свои навыки юношам. Рядом с опытным рабочим

АВТОМАТИЗАЦИЯ ОРСКОЙ ТЭЦ

После победы над гитлеровской Германией, в первые же месяцы послевоенной сталинской пятилетки, на Орской теплоЭлектроцентrale со всей остройностью поставлен вопрос о совершенствовании основных производственных процессов, выработка электроэнергии, чтобы тем самым добиться дальнейшего улучшения работы станции, одновременно облегчив труд энергетиков.

Война помешала ввести их в действие. Сейчас они уже установлены.

Введены в эксплуатацию регуляторы топлива. Они обеспечивают постоянное давление в котлах, что позволяет добиться значительной экономии топлива и повышает экономичность в работе паровой турбины. Если при ручном регулировании самый лучший кочегар давал колебание давления в 1—1,5 атмосфер, то при

Оправдание албанского телеграфного агентства

ТИРАНА, 29 мая. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство официально опровергает греческое сообщение, распространяемое иностранными агентствами о том, что якобы 22 мая албанский военный корабль вошел в территориальные воды Греции к северу от острова Корфу и обменился выстрелами с греческими береговыми батареями. Агентство указывает, что весь мир знает, что Албания не имеет ни одного военного корабля.

Заявление секретаря Общества англо-советской дружбы

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» сообщает, что вчера секретарь Общества англо-советской дружбы Стэни Форман заявил, что его общество не является политической организацией и никогда не подавало призыва к правительству положить конец гражданской войне, прекратить гонения и аресты, выполнить требования студентов и освободить арестованных студентов. В заявлении о вступлении в состав лейбористской партии он указал, что исполнительный комитет лейбористской партии «ясно и безусловно» дал этот вопрос, заявив на марксистской конференции, что общество не может быть принято в состав лейбористской партии.

Кампания Общества англо-советской дружбы

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Общество англо-советской дружбы намерено провести общенациональную кампанию в знак протesta против решения ежегодной конференции лейбористской партии, запрещающей лейбористам вступать в Общество англо-советской дружбы.

Вчера представитель этого общества заявил, что Общество англо-советской дружбы «обединяет представителей всех партий, которые стремятся к укреплению дружбы между Советским Союзом и Англией».

Заявление американского посла в Норвегии

ОСЛО, 29 мая. (ТАСС). Газета «Фрихентен» сообщает, что американский посол в Норвегии Бай при своем отъезде из США сообщил, что разрабатываемый план экономических связей США с Норвегией. Он заявил, что во время своего пребывания в США обсуждал этот план с американскими промышленниками, которые обещали ему полную поддержку. По словам посла, американская «Форд мотор компанис» проявляла огромный интерес к указанному плану. Суть плана заключается в том, что небольшие норвежские предприятия должны взять на себя выполнение государственных заказов и поставку американской промышленности

16 судов над гитлеровскими главарями.

Секретные переговоры по вопросу о Старе

Заседание венгерского правительства

БУДАПЕШТ, 29 мая. (ТАСС). Вчера вечером состоялось чрезвычайное заседание венгерского правительства, на котором обсуждалось ответное письмо заместителя председателя Союзной Контрольной Комиссии в Венгрии генерал-лейтенанта Свиридова на просьбу премьер-министра Надь Ференца о выдаче венгерским властям Ковача Бела. Ввиду отсутствия Надь Ференца, председательствовал заместитель премьер-министра Ракоши.

В письме генерал-лейтенанта Свиридова говорится, что передать Ковача Бела венгерским властям следственные советские

органы не могут по той причине, что следствие по его делу еще не закончено. Одновременно в распоряжение венгерского правительства были переданы показания Ковача Бела и лиц, выслушанных по его делу, для использования этих материалов на процессе участников антиреспубликанского заговора.

Поскольку переданные материалы вскрывают новые, до сих пор неизвестные данные о заговоре и его участниках, совет министров, ознакомившись с ними, решил просить Надь Ференца, находящегося сейчас в Швейцарии, прервать свой отпуск и вернуться в Венгрию.

ЗАЯВЛЕНИЕ КУЛЬТУРНЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ ШАНХАЯ

ШАНХАЙ, 28 мая. (ТАСС). Виднейшие писатели, художники, артисты и кино-работники Шанхая обратились сегодня с призывом к правительству положить конец гражданской войне, прекратить гонения и аресты, выполнить требования студентов и освободить арестованных студентов. В опубликованном ими заявлении говорится:

«В настоящее время в стране происходят небывалые по своим масштабам гражданская война. Народ переживает неслыханные страдания. Вся земля обагрена кровью убитых, и утром нельзя почувствовать за то, что доживешь до вечера, а расходы на народное образование снизились до неполных 4 проц. бюджета. Движимая патриотическим чувством, с одной стороны, и голодом — с другой, учащаяся молодежь всей страны обращается с петициями к правительству, требуя прекращения гражданской войны и устранения кризиса, в котором очутилось народное просвещение. Это является общим чаянием народа. Однако правительство обнародовало правила поддержания правил общественного порядка и решило подавить движение вооруженной силы. 20 мая в столице произошел

кровавый инцидент. Аналогичное положение создалось в Бэйбине и Тяньцзине. С 24 мая учащиеся Шанхая подвергаются арестам. Число задержанных превышает, по сообщениям газет, 100 человек. Демократические газеты «Вэнъяньбао», «Лянъюаньбао» и «Синьминьъаньбао» 25 мая были закрыты. Подобные акты представляют собой невероятное и беспощадное нарушение народных прав.

Недавняя реорганизация правительства была нарочно произведена под лозунгом «демократия». Позвольте спросить, что это за демократия? Литераторы и работники искусства, крайне опечаленные возможностью всем этим, клянутся поддерживать учащихся и работников печати и обращаются со следующим призывом: «Мы просим правительство немедленно прекратить граждансскую войну; немедленно отменить все законоположения и мероприятия, ограничивающие народные права; рассмотреть требование учащихся и как можно скорее разумным образом удовлетворить их; немедленно освободить всех арестованных учащихся и возобновить выпуск закрытых газет».

Заявление подписано 98 человек.

ЗАЯВЛЕНИЕ ШАНХАЙСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ЛИГИ

ШАНХАЙ, 29 мая. (ТАСС). Шанхайское отделение Демократической лиги опубликовало заявление, в котором выражает протест против жесткой политики правительства в отношении студенческих забастовок и демонстраций в стране. Указывая, что действия правительства, направленные на запрещение студенческих забастовок, подавление либеральных газет и ведение кампании клеветы против студенческого дви-

жения, являются вопиющим нарушением демократических принципов, заявление требует отмены всех декретов и правил, нарушающих права народа, немедленного освобождения арестованных студентов и выплаты компенсации всем студентам за понесенные ими потери, немедленного снятия запрета с газет «Вэнъяньбао», «Лянъюаньбао» и «Синьминьъаньбао», а также немедленного прекращения гражданской войны.

Прест в Нюрнберге четырех немецких принцев

ЛОНДОН, 29 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Нюрнберге арестованы 4 немецких принца, которые препротивлены в тюрьму для военных преступников. Арестованные предстанут в качестве свидетелей на некоторых из предстоящих 16 судов над гитлеровскими главарями.

Арестованы принц Филипп фон Гессенский, принц Август Вильгельм Прусский, наследный принц Фридрих Христиан Цу Шаумбург-Липпе и наследный принц Эрнст

Приц Август Вильгельм Прусский, бывший в свое время бригадным генералом войск СС, является сыном немецкого кайзера. Хотя полагают, что он будет давать показания на процессе руководящих работников гитлеровских министерств, однако представители суда над военными преступниками отказались сообщить что-либо о его связях с каким-либо из предстоящих процессов.

Принц Детмольд служил в качестве личного советника гитлеровского министра про-

Получена краткая биография И. В. Сталина

Магазин БОГИЗа получил первую партию книги «Иосиф Виссарионович Сталин (краткая биография)». Книга распространяется по районам города.

Торжественное заседание, посвященное 25-летию советской прокуратуры

28 мая в зале заседаний исполкома горсовета состоялось торжественное заседание работников прокуратуры и суда, а также представителей городских организаций, посвященное 25-летию советской прокуратуры.

С докладом выступил прокурор гор. Орска младший советник юстиции тов. Сурков.

С большим воодушевлением участники заседания приветствовали приветственную телеграмму товарищу Сталину.

Совещание рабкоров и редакторов стенгазет

На днях редакция многотиражной газеты железнодорожного узла «Сталинский призыв» провела совещание рабкоров, редакторов и членов редакций стенных газет. На совещании были обсуждены задачи низовой печати в деле мобилизации трудящихся на досрочное выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки.

Собрание технологов предприятий города

Горком ВКП(б) проводит 2 июня городское собрание технологов и других инженерно-технических работников предприятий г. Орска.

С докладом о распространении опыта технолога-новатора Александра Иванова на предприятиях города выступит зам. секретаря ГК ВКП(б) по промышленности тов. Гродников.

Собрание состоится в Доме культуры Погового города. Начало в 8 часов вечера. Билеты распространяются через райкомы ВКП(б).

ПРОДАЖА КЕРОСИНА

Горторг организовал торговлю керосином и бензином. На рынке в Старом городе открыт специальный ларек. В ближайшие дни будет организована развозка керосина по улицам.

Открывается ларек в Новом городе.

-<->-

наших производственных процессов изобретают электроизногирии, чтобы тем самым добиться дальнейшего улучшения работы станции, одновременно облегчив труд энгриков.

Руководство ТЭЦ наметило конкретный план автоматизации отдельных узлов тепловой части станции. Для руководства монитором и обслуживанием автоматических регуляторов тепловых процессов была создана специальная группа автоматики.

В 1946 году мы смонтировали и сдали в эксплуатацию регуляторы питательной воды на трех котлах. Назначение этих приборов — поддерживать постоянный уровень в барабанах котлов, предупреждая переполнение котла или упаковку уровня ниже предела, которые обычно очень отражаются на работе и приводят к серьезным повреждениям агрегатов. Они также значительно облегчают труд водоснабжающих, работать которым обычно приходится в очень тяжелых условиях, вызываемых высокой температурой. Год работы регуляторов питательной воды дал хорошие результаты.

Еще до войны на ТЭЦ были получены два комплекта автоматики процесса горения

и экономичности в работе паровой турбины. Если при ручном регулировании самый лучший кочегар давал колебание давления в 1—1,5 атмосферы, то при автоматическом регулировании давление колебается в пределах всего лишь 0,2—0,5 атмосферы.

Ближайшая наша задача — закончить наладку и сдать в работу регуляторы тяги и дутья, которые значительно повысят экономичность работы котельных агрегатов.

В настоящее время на теплозаводоцентрали своими силами изготавливается регулятор уровня воды системы Трубкина. К 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции опытный экземпляр этого прибора будет смонтирован и опробован. После этого такие регуляторы мы предполагаем установить на емкостных баках питательной воды и конденсаторах паровых турбин.

К концу четвертой сталинской пятилетки предполагается автоматизировать все узлы тепловых процессов, в частности — выпаривание, перегрев пара и другие.

В. ЛОХОВ,
инженер по автоматике Орской ТЭЦ.

ОБУЧАЮ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

На всех участках сталелитейного цеха Южуралмашзавода трудятся мои ученики. Кажется, не так давно пришли они сюда, не имея никакой производственной специальности, а сейчас большинство из них — квалифицированные рабочие, стахановцы. Некоторые стали даже мастерами. Среди них — Петр Леонов, прошедший в цехе учеником, а ныне являющийся знающим, энергичным командиром производства.

Уже в этом году я обучил профессии формовщика 12 молодых рабочих. Все они в настоящее время работают самостоятельно, выполняют сложные заказы. Студенты — Брусиленко, Олейниченко и другие — в смену по две нормы, а иногда и больше.

Начиная обучение, я прежде всего стараюсь заинтересовать новичков профессией, которую им предстоит освоить. Как теоретические, так и практические занятия провожу непосредственно на формовочном или плавке, сопровождая свой рассказ показом

мастер сталелитейного цеха Южуралмашзавода.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАКАЗОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Коллективы чугунно-литейного и ремонтно-механического цехов никелькомбината энергично борются за досрочное выполнение квартального задания по выпуску запасных частей к тракторам, комбайнам и другим сельскохозяйственным машинам.

Во втором квартале они должны дать сельскому хозяйству области 3600 различных запасных частей. По многим из них квартальный план уже выполнен. К та-

ким относятся: три вида гнезд подшипников для тракторов СТЗ, два вида комбайновых дисков, втулки бороздового колеса и некоторые другие. Шестеренки к лобогрейкам во втором квартале нужно выпустить 600 штук, а выпущено уже свыше 850.

Коллектив никелькомбината обязался к 10 июня полностью выполнить квартальное задание по производству запасных частей.

частей механизмов.

Секретные переговоры по вопросу о Сааре

НЬЮ-ЙОРК, 29 мая. (ТАСС). Как сообщает журнал «Ньюс уик», Соединенные Штаты, Англия и Франция ведут сейчас секретные переговоры об уменьшении района Саарского бассейна, который экономически будет присоединен к Франции. Это уменьшение выдвигается в качестве условия англо-американской поддержки французских притязаний на Саар. Объектом переговоров является район Саара, меньший, чем тот, на который претендует Франция, но больший, чем указанный в Версальском договоре.

составлены на некоторое время представители суда над военными преступниками отказались сообщить что-либо о его связях с какими-либо из представителей процесса.

Принц Детмольд служил в качестве личного советника гитлеровского министра продовольствия и земледелия Вальтера Дарре, который вскоре предстанет перед судом на одном из министерских процессов. Принц даёт свидетельские показания на ряде процессов.

Принц Фридрих Християн Цу Шаумбург-Липпе служил адъюнтом нациста пропаганды Геббельса. Старый член гитлеровской партии, он совершил пропагандистские поездки в ряд стран по поручению своего шефа. Шаумбург-Липпе также предстанет в юрибергском суде в качестве свидетеля на процессах гитлеровских министров.

жайшие дни будет организована развозка керосина по улицам.

Открывается ларек в Повом городе.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 июня, в 8 часов вечера, в городском паркбюфете состоятся очередные занятия семинара партийного актива на тему «Учение Ленина — Сталина об идеологических основах большевистской партии».

Горпарктюбет.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

ДАЛЬСТРОЮ МВД

требуются следующие специалисты:

1. Горные инженеры и техники по рассыпным и рудным месторождениям.
2. Инженеры и техники — маркшейдеры.
3. Инженеры и техники — обогатители.
4. Инженеры и техники — по буровым и взрывным работам.
5. Инженеры и техники — электромеханики.
6. Инженеры и техники — геологи-разведчики и поисковики.
7. Инженеры и техники — геодезисты.
8. Техники — топографы и картографы.
9. Инженеры — механики по авто-делу, тракторам и горному оборудованию.
10. Инженеры и техники — энергетики.
11. Инженеры — строители и дорожники.
12. Инженеры и техники — радио, проводной связи и почтовые работники.
13. Планово-финансовые и счетные работники.
14. Врачи всех специальностей.
15. Работники снабжения и общественного питания.
16. Педагоги.
17. Мужчины в возрасте от 20 до 30 лет, имеющие общее образование не ниже 7-ми классов — на курсы горных мастеров.

УСЛОВИЯ:

1. Договор заключается на 3 года и может быть продлен с согласия обеих сторон.
2. По истечении каждого 6-ти месяцев работы на Крайнем Севере, работнику выплачивается 10 проц. надбавка к тарифной ставке (окладу). Общий размер надбавок не должен превышать 100 проц. оклада.
3. Сверх отпусков, установленных общим законодательством о труде, работнику за каждый год работы на Крайнем Севере предоставляется дополнительный отпуск:

 - для работников с нормированным рабочим днем — 18 рабочих дней.
 - для работников с ненормированным рабочим днем — 30 рабочих дней.

4. Заключившие договора получают единовременное пособие (подъемные) в размере двухмесячного договорного оклада, из которых до 75 проц. выплачивается при заключении договора, а окончательный расчет производится по прибытии на место работы.

5. Специалисты, заключившие договора на работу в Дальстров на Крайнем Севере, согласно постановлению СНК СССР, по запросу Дальстрова беспределенно откомандированы в его распоряжение, независимо от выполняемой ими работы.
6. Выезд совместно с семьей разрешается в каждом отдельном случае Дальстровом.

За справками обращаться к представителю отдела кадров УМВД Чкаловской области по адресу: г. Орск, ул. Советская, дом 56, телефон 6-47.

Орская горэлектросеть предлагает всем абонентам в течение мая погасить задолженность оплаты за электроэнергию и произвести перерегистрацию электронагревательных приборов.

Подача электроэнергии неплатильщикам с 1 июня будет прекращена.

Гражданам, имеющим электронагревательные приборы с незамеренной мощностью, надлежит не позднее 1 июня проверить эти приборы на электроподстанции. По истечении этого срока к лицам, у коих будут обнаружены электронагревательные приборы, не прошедшие перерегистрацию, будут приняты меры как к нарушим правил пользования электроэнергией.

Дирекция ГЭС.

Орскому никелевому комбинату ТРЕБУЮТСЯ:

конструкторы-механики (инженеры и техники).

конвекторщики, горновые,

электроплавильщики, аллометрики,

дозировщики, машинисты мотодомкрата,

газосварщики, штукатуры,

плотники, столяры,

жестянщики, каменщики,

ремонтные рабочие ж. д. путей, разнорабочие, котельщики, шоферы 1 и 2 класса, старшие бухгалтеры, бухгалтеры.

Оплата труда по соглашению.

За справками обращаться в отдел кадров ЮУНК'а.

ТРЕСТ «ЮЖУРАЛТЯЖСТРОЙ» реализует учреждения, торговые и кооперативные организации излишние:

инструменты, метизы, скобяные изделия, краски разные, клей, запчасти, строительные материалы (по прейскурантным ценам). Обращаться по адресу: г. Орск, площадка Кирпичного завода, телесигнал треста «Южуралтажстрой».

ЗАВОДУ ИМЕНИ ЧКАЛОВА ТРЕБУЕТСЯ

экономист по учету производства.

Оплата по соглашению.

Обращаться в отдел кадров завода.

Орскому драматическому театру ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу баллист. Оплата по соглашению.

ДИРЕКЦИЯ.